



新华通讯社主管主办  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

2025年6月30日 星期一  
A叠 / 新闻 16版  
B叠 / 信息披露 16版  
金牛基金周报 8版  
本期40版 总第9282期

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn  
中证金牛座 App

## 习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

●新华社北京6月29日电

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,想起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

习近平强调,大家在信里说得好,看着北斗

星走不迷路,跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把“桃花村”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向,该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩,获

得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年,嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。

## “永远做中国人民和中华民族的主心骨” —写在中国共产党成立104周年之际

●新华社记者 丁小溪 孙少龙 董博婷 熊丰

“我们是一个大党,领导的是一个大国,进行的是伟大的事业。”

成立104年,执政75年,中国共产党带领人民矢志不渝、笃行不怠,创造了彪炳史册的辉煌业绩,书写了气壮山河的恢宏史诗。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流,砥柱巍然。

向着第二个百年奋斗目标,向着强国建设、民族复兴的光明前景,一个拥有9900多万名党

员、510多万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党,强有力地领导着一个拥有14亿多人口的东方大国,意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴”

2025年初夏时节,习近平总书记赴河南考察,走进洛阳轴承集团股份有限公司。

展台上,有以毫米计的精细件,也有应用于风力发电机的大块头;生产线上,智能机械臂正精细作业,各项参数实时显示。

忆起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”,进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国”,习近平总书记抚今

追昔,感慨地说:“这条路走对了。”

办好中国的事情,关键在党。这条自力更生、开拓创新之路,正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁,一个结论无比清晰:只有中国共产党,才能带领人民站起来、富起来、强起来,开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大者思远,能者任钜。

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志向,以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170多年前,马克思、恩格斯鲜明指出,共产党人的远大理想,就是要建立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会。

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者,中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念,把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“我们照着1921年党成立时所立下的志向一直做下来,一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”习近平总书记的话坚定而有力。

百余年来,中国共产党人高举真理旗帜,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持以马克思主义之“矢”射中国之“的”,领导人民在一次次求索和开拓中完成了中国其他各种政

治力量不可能完成的艰巨任务。

百余年来,中国共产党人为了心中的主义和信仰,前赴后继、百折不回,以坚不可摧的强大精神力量,带领人民救国、兴国、强国,铺就中华民族不断向上攀登的阶梯。

肩负大担当,在危急关头一次次勇挑重任、力转乾坤——

六月的永定河波光潋滟,映照出卢沟桥雄伟的身影。存留于桥面的古老石碑,铭刻着那一段可歌可泣的悲壮历史。

“起来!起来!”  
80多年前,侵略者的铁蹄之下,山河喋血、家园破碎。当中华民族到了最危险的时候,中国共产党扶大厦之将倾、解万民于倒悬,率先吹响挽救民族危亡的号角,(下转A02版)



全国统一电力市场建设提速  
南方区域电力市场  
启动连续结算

●本报记者 刘杨

五省联动、全主体参与的区域电力市场改革试验,在我国南方区域率先落地。6月28日晚,中国证券报记者从南方电网了解到,经过长达35个月的前期准备和12轮的短期试运行测试,南方区域电力市场正式转入连续结算试运行阶段,标志着全国统一电力市场建设迈出关键一步。

这场覆盖广东、广西、云南、贵州、海南五省区的电力市场改革试验,预计日均交易规模将达38亿度,进一步发挥市场在电力资源配置中的决定性作用,为能源保供和能源优化配置建立新机制,也为2025年全国统一电力市场体系初步建成奠定先行示范基础。

每天不间断跨省区交易

南方区域电力市场是全国统一电力市场的重要组成部分,以区域为主体,交易范围覆盖广东、广西、云南、贵州、海南五省区,市场注册主体数量已超过22万个,涵盖煤电、核电、新能源、水电、气电等全部类型发电电源和电力用户、售电公司等用户主体,市场化交易电量占比超七成。

业内人士表示,南方区域电力市场启动连续结算,这意味着电力交易由过去按周、按月交易,变为现在每天不间断、跨省区交易,这是全国统一电力市场建设的阶段性重要成果。记者了解到,6月28日当天,超过831家电厂和700多家用户参与南方区域电力市场,申报电量达22亿千瓦时,其中501家新能源场站参与报量报价。目前,南方区域集中式新能源场站基本加入了电力现货交易。

“跨省区、多类型能源品种同台竞价,市场主体参与活跃,这意味着南方区域电力市场真正跑起来了。”南方电网公司电力调度控制中心总经理黄河表示,南方区域电力市场自2022年启动试运行以来,先后开展了多轮结算试运行,全周期、全场景、全流程验证了市场设计的科学性和市场功能的有效性,目前进入连续结算试运行阶段,意味着市场从“计划与市场双轨并行”向“市场在资源配置中起决定性作用”迈出实质性一步。

多元主体有序竞争

业内人士表示,作为一种特殊商品,电力难以大量储存,需要实时供需平衡。传统计划方式下,电价相对固定,难以反映电力在特定时空的真正价值,而现货市场是电力市场的“最后一块拼图”,是发现电力真实时空价值、优化资源配置效率的核心引擎。

南方区域电力市场建立了区域内不同省区、不同类型发电机组同台竞价的市场机制,促进了市场公平,通过我国自主研发的全国化“天权”求解器,该市场支撑了超6000个模型节点、超120万项出清变量的高效计算。(下转A03版)

## 着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期 财政增量储备政策料适时推出

●本报记者 欧阳剑环

今年以来,更加积极的财政政策靠前发力,加大支出强度,加快支出进度,并加强对惠民生、促消费、增后劲领域的投入。

对于下半年,多位专家认为,财政政策将加快存量政策落地,重点在于尽早发行和使用超长期特别国债、地方政府专项债券。后续视经济运行情况,财政方面的增量储备政策有望适时推出、加码扩内需,可能的举措包括增发超长期特别国债、设立新型政策性金融工具等。

### 财政支出进度加快

2025年全国一般公共预算支出规模比上年增加1.2万亿元、新增地方政府专项债务限额比上年增加5000亿元、拟发行超长期特别国债规模比上年增加3000亿元……年初的各项预算安排充分体现了今年财政政策的扩张性。

回顾上半年,支出强度加大、支出进度加快是财政政策施策的鲜明特点。从财政支出来看,前5个月,全国一般公共预算支出11.3万亿元,增长4.2%;其中,中央本级支出增长9.4%,地方支出增长3.4%。

浙商证券首席经济学家李超分析,前5个月,社会保障和就业、卫生健康、教育三大领域支出进度较快,与宏观逆周期调控政策的主要方向高度契合。

与此同时,各级财政部门靠前发力,加快政府债券发行使用。今年超长期特别国债集中在4月至10月发行,与去年集中在5月至11月发行相比,整体发行时间提前约1个月。前5个月,已发行国债6.29万亿元,同比增长38.5%;发行新增地方政府债券1.98万亿元,增长36.6%;发行用于置换存量隐性债务的再融资债券1.63万亿元,完成今年2万亿元限额的81.5%。

“更加积极的财政政策不仅表现在财政支出规模的扩大上,而且进一步强调财政支出进度,主动靠前发力。同样的支出规模,支出时间越早,越快形成实际支出,政策效果越佳。”中国财政科学研究院院长杨志勇表示。

### 惠民生 促消费 增后劲

在财政支出规模扩大的同时,支出结构也持续优化,加强对惠民生、促消费、增后劲领域的投入。

从财政主要支出科目来看,教育、医疗、就业等重点民生领域支出得到有力保障。前5个月,社会保障和就业支出20054亿元,增长9.2%;(下转A03版)



## 前5月全国社会物流总额同比增长5.3%

●本报记者 连润

中国物流与采购联合会6月29日发布的数据显示,1至5月,全国社会物流总额138.7万亿元,按可比价格计算,同比增长5.3%,5月当月增长5.0%。

中国物流与采购联合会表示,进入5月,物流运行总体平稳。物流需求增速稳中趋缓但结构优化,工业品物流增势平稳,民生消费物流加速恢复。

工业品物流承压前行,政策支撑稳定

增长。1至5月,工业品物流总额同比增长5.6%,增速较1至4月回落0.1个百分点;5月同比增长5.5%,增速环比回落0.1个百分点。这表明,尽管受外部环境影响,工业品物流总体仍保持平稳较快增长。

假日经济带动民生消费,相关需求释放加速回升。1至5月,单位与居民物品物流总额同比增长6.4%,较1至4月增速提高0.5个百分点。5月单位与居民物品物流总额同比增长8.3%,较4月提高2.1个百分点。在消费品以旧换新政策、假日经济带动下,单位

与居民物流需求扩大。

中国物流与采购联合会表示,从后期走势看,在设备更新、以旧换新等政策加力扩围推动下,装备制造、民生消费物流有望延续回升态势,年内物流需求有望保持平稳。物流景气指数中的业务活动预期指数连续3个月保持在55%以上高景气区间,铁水联运、低空经济等领域物流市场预期向好,下一步物流供需仍应协同发展,通过深化物流组织模式创新等手段进一步提升经济运行效率,筑牢物流对供应链的稳定支撑作用。

### A02·财经要闻

上交所:推进科创板“+6”改革举措落实落地



### A05·公司纵横

新能源汽车企业  
共谋出海新思路

